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VERBALE N°  10
SEDUTA DEL  16.2.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno) il  giorno 16  (sedici)  del mese di  febbraio,  la Commissione 2 è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N°. 27/2020, alle ore 9,00
con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  N°8/2021  “Documenti  di
programmazione  2021/2023:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio
finanziario, nota integrativa e piano triennale investimenti”;

• Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione N° 112/21 “Fidi bancari alle imprese” – 
            proponenti  Jacopo Cellai e Alessandro Draghi;
• Varie ed eventuali.

alle  ore  9,00 sono presenti  in  videoconferenza i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Armentano,  Cocollini;
D’Ambrisi, Felleca, Montelatici, Piccioli, Rufilli,   

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Armentano Nicola
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Montelatici Antonio
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

E' presente il Consigliere Iacopo Cellai
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.
 
Il Presidente Enrico Conti apre la seduta presentando gli argomenti all'o.d.g e, relativamente alla
Proposta di Delibera N°8/2021, ricorda che nella seduta precedente era stato fatto un esame
molto approfondito con un'ampio dibattito rispetto al bilancio finanziario e agli obbiettivi
strategici  (7  e  14)  contenuti  nel  DUP,  a  cui  avevano  partecipato  i  due  Assessori  di
riferimento  alla  Commissione  Sviluppo  Economico.  Inevitabilmente  l'oggetto  di  questa
Commissione ha portato a spaziare più generalmente anche su altre tematiche di fondo,
considerata  la  situazione  attuale  a  causa  del  Covid-9,  con  le  sue  conseguenze  sociali
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economiche e sanitarie che implicano una risposta di tipo strategico per dare delle risposte
di carattere emergenzile. 
Oggi siamo in una fase di ulteriore discussione e considerazioni che si possono fare
rispetto  alla Proposta  di  Delibera,  prosegue il  Presidente,  altrimenti  il  documento
sarebbe maturo per l’espressione di parere.
Alle ore 9,12 entra in videoconferenza la Consigliera Antonella Moro Bundu.
Non essendoci richieste di interventi da parte dei Commissari, il Presidente pone l’atto in
votazione per l’espressione di parere e la Commissione esprime: Parere Favorevole con 6
voti favorevoli:  Conti, Armentano, D'Ambrisi, Felleca, Piccioli,  Rufilli e 3 voti contrari:
Cocollini, Montelatici, Moro Bundu.
Il Presidente Conti passa la parola al Consigliere Iacopo Cellai per illustrare la Risoluzione
N° 112/21 della quale è il proponente.
Il Consigliere Cellai afferma che si tratta di un atto scaturito in concomitanza del Consiglio
che era stato richiesto sulle questioni economiche.  Ormai da alcuni anni,  spiega,  per le
imprese che accedono ai fidi bancari viene richiesto il pagamento degli interessi, sulla parte
di  fido  utilizzata,  alla  data  del  1  marzo  dell’anno  successivo.  Il  fido  è  uno  strumento
utilizzato da molte aziende ed è evidente che in questo anno, particolarmente difficile, molti
l’hanno impiegato nel massimo del proprio utilizzo disponibile per cercare di far fronte a
tutte le perdite. Purtroppo, continua Cellai, è stato riscontrato che ad oggi non è prevista
nessuna modifica che tenga conto dell’eccezionalità del momento.
La  richiesta,  da  parte  dei  proponenti,  è  di  dare  un’indicazione  al  Governo  ad  emanare
specifici provvedimenti per posticipare il pagamento degli interessi sui fidi bancari contratti
dalle imprese per l’anno 2020 e a riconsiderare gli importi dovuti sui suddetti interessi.
Si apre il dibattito e il Presidente, nel chiedere se ci sono interventi, inizia per primo ad
esprimere le proprie considerazioni. Per come è scritto questo atto, afferma il Presidente,
non  è  possibile  non  consentire  al  fatto  che  la  situazione  eccezionale  imponga  dei
provvedimenti altrettanto eccezionali. A suo avviso, non conoscendo quale sarà la strategia
del  Governo,  propone  di  considerare  solo  il  primo  punto  del  dispositivo  togliendo  il
secondo.  Aggiunge  che  si  potrebbe  lavorare  su  un  atto  facendolo  di  Commissione,  se
d’accordo il proponente.
Si  apre  un  ampio  dibattito  nel  quale  il  Consiglieri  Cocollini  e  la  Consigliera  Bundu
esprimono le loro considerazioni e proponendo eventuali emendamenti.
Il  Proponente  Cellai,  sulla  base  della  discussione,  ritiene opportuno mantenere  il  primo
punto del dispositivo e cassare il  secondo, pertanto, l’atto viene posto in votazione e la
Commissione esprime: Parere Favorevole con emendamenti  accolti  dai  proponenti  con 8 voti
favorevoli:  Conti,  Armentano,  Cocollini,  D’Ambrisi,  Felleca,  Montelatici,  Piccioli,  Rufilli;  1
presente non votante: Moro Bundu.
Si dichiarano, inoltre, firmatari della Risoluzione N° 112/21 anche i Consiglieri Conti, Cocollini,  
D’Ambrisi e  Montelatici con l’accordo dei proponenti.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 3 del 13.01.2021 e N° 4 del 22.01.2021
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Armentano Nicola
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 23.03.2021

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                           Enrico Conti
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